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ПОЛОЖЕНИЕ 

О КОНКУРСЕ «УЧЕНИК ГОДА»

Основные положения конкурса

  Конкурс «Ученик года»– добровольное направление деятельности             учащихся, которые стремятся к более глубокому познанию достижений в различных областях науки, техники, культуры, к развитию творческого мышления, интеллектуальной инициативе, самостоятельности, аналитическому подходу к собственной деятельности, приобретению умений и навыков исследовательской работы. Деятельность конкурса осуществляется на основе данного Положения.

Участником конкурса может быть любой учащийся школы. Конкурс проходит в течение всего учебного года и считается законченным в момент подведения итогов и награждения победителей. Подведение итогов осуществляется по  номинациям. Итоги конкурса подводит жюри конкурса.

2. Цели и задачи

В целях развития и систематизации творческой и научной деятельности учащихся проводится традиционный конкурс«Ученик года». 

Основными задачами конкурса являются:

· содействовать повышению престижа и популяризации научных знаний; 

· развивать у школьников познавательную активность и творческие способности; 

· знакомить школьников с методами и приемами научного поиска; 

· содействовать профессиональному самоопределению учащихся.

3. Организация и сроки проведения

Конкурс учащихся проводится в течение всего учебного года. Учащиеся участвуют в различных творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, научно- практической конференции, олимпиадах как школьного, так районного, краевого, всероссийского, международного уровня.  Результаты  оформляют в свое портфолио и выбирается номинация конкурса.

В марте месяце  учащиеся сдают  портфолио жюри, которая определяет победителя в каждой номинации и учащимуся  присваивается звания магистра пономенациям.

Заключительный этап – церемония награждения победителей  конкурса «Ученик года» на творческом отчете школы.  Церемония проходит в апреле, мае, но не позднее 25 мая. Сведения о победителях конкурса жюри обязано сохранить в тайне до официальной церемонии награждения победителей и присвоения звания магистра 

4. О жюри конкурса

В состав жюри конкурса входят:

·  представители администрации школы;

· Руководители ШМО

· один представителей ученического коллектива, который входит в Совет Старшеклассников 

Председателем конкурсного жюри считается представитель администрации школы

В обязанности жюри входит:

· следить за успешностью обучения, за достижениями учеников в различных учебных областях, за проведением и обнародованием результатов школьных предметных олимпиад, за поведением учащихся, за активностью при подготовке и проведении школьных и классных мероприятий; 

· из числа претендентов  определить магистров по заявленным номенациям,  конкурса: 

· принимать активное участие в подготовке и проведении торжественной церемонии награждения конкурса «Ученик года

