	 
 
	   Далее, в 30-е. годы, школа была семилетней, а в 1940 году на улице Советская (Ленина) было построено типовое деревянное двухэтажное здание средней школы. Сейчас на том месте стоит пятиэтажный панельный дом с районной детской библиотекой - музеем. 
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	 Год 1940 знаменателен еще и тем, что именно в этом году был первый выпуск учащихся со средним образованием - всего 11 девушек и юношей: Алаева Галина, Ермоленко Ольга, Кович Мария, Шушчина Мария, Шишманович Клавдия, Котова Татьяна, Абрамчик Мария, Наследникова Таисия, Тарасенко Николай, Эйне Зинаида, Циркулова Татьяна. 



	Их классным руководителем была Баранова Вера Николаевна (учитель химии и биологии). А выпуск 1941 года, сразу же после выпускного вечера, уходит на фронт почти в полном составе. Директором школы тогда был Акрамовский Сергей Иванович. Грамотный, интеллигентный, он проявлял действенную заботу о школе и учениках. В 1941 году Сергей Иванович был призван в действующую армию, а вскоре пришла похоронка: "Погиб в боях за Родину". Его жена, Валентина Анатольевна Хохрякова, работала в этой же школе.

	В боях за Родину в 1941-45 гг. сражалось более сорока учащихся школы, из них погибло девятнадцать. 

В годы Великой Отечественной войны школа переживала тяжелые времена. Ученики сами заготавливали топливо, но все-таки было так холодно, что в чернильницах замерзали чернила.

Очень трудной была жизнь в городе военной поры. Большинство родителей учащихся работали почти сутками, соблюдая жесточайшую трудовую дисциплину. У многих отцы были на фронте, дети были свидетелями того, как в семьи приходили похоронки. Поэтому большая часть домашней работы (уход за скотиной, работа на огороде, топка печей, поднос воды, а для подростков и заготовка дров) была за детьми. Ученики школы участвовали в субботниках, собирали, а кто-то и сам вязал и шил теплые вещи для отправки бойцам, и посещали эвакогоспиталь, что располагался в помещении ЖУ-2. Дети военной поры не ели досыта. Снабжение продовольствием осложнялось еще и тем, что город принял около пяти тысяч эвакуированных. Даже картошка стала дефицитом. А в 1942 году в районе были введены карточки на хлеб.

Но пережиты и эти страшные годы. Директора, Василий Петрович Ефимов, Андрей Дорофеевич Тиханович, Игнатий Болеславович Добрицкий, Михаил Егорович Бурученко, последовательно, шаг за шагом в разные годы вели школу вперед.
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	 И вот в 1981 году ученики школы № 1 получили новое, красивое, современное здание. Много времени, сил, энергии отдал его строительству Михаил Егорович. 

Долгожданное утро 9 февраля 1981 года, было очень холодным, но ликующая колонна учащихся, во главе которой был Михаил Егорович, шла по улице Ленина из старой школы в новую. Состоялся короткий митинг. На нем выступали строители, учителя, гости. Таня Железнова и Ваня Бучацкий, ученики первого класса, разрезали ленту у входа в школу. Строители вручили символический ключ от школы председателю райисполкома Юрию Федоровичу Правдивцеву, а тот передал его директору школы. Новое здание заполняется счастливыми голосами, дети расходятся по своим классам. Учителя проявили свое творчество в оформлении кабинетов. Началась новая школьная жизнь, наполненная жаждой знаний с одной стороны, мастерством и творчеством - с другой. Директор школы М.Е.Бурученко обеспечил школу новыми наглядными пособиями, техническими средствами, создал условия для работы педагогического коллектива. 
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	Школе было присвоено имя генерал-полковника Халипова Ивана Федоровича.  

	 Иван Фёдорович Халипов родился в г. Иланский Канского уезда, Красноярской губернии в 1915 г. в семье кондуктора станции Иланской. Семья жила по третьей улице (Коммунистической), №22. Закончив семилетку, в Канске - педтехникум, он по направлению уезжает в Тасеево. Работает учителем и поступает в Томский госуниверситет. Опять студенческая жизнь, где днём учёба, а вечером погрузка вагонов. В 1935 г. оканчивает университет вместе со своей женой и получает назначение в Казахстан, город Толгар Алма-Атинской области, где работает директором школы, а затем и заведующим РОНО. В 1940 г. Был призван в армию и до 16 июля 1975 г. (день смерти) в отставку не уходил. На фронте был с первого дня до последнего дня войны. Воевал в качестве политрука, комиссара батальона и полка, в политотделе дивизии и армии в звании полковника. За заслуги перед Родиной награжден орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны первой степени, четырьмя орденами Красной Звезды, медалью «За отвагу». Младший брат Павел Федорович, тоже ученик школы №1, дослужился до генерал-лейтенанта
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	   В 70-х—80-х годах в школе сложились гуманные отношения между учениками, учителями и родителями. Высокопрофессиональному педагогическому коллективу удалось создать атмосферу дружелюбия и доверия. Детям интересно было здесь учиться. И настоящей находкой для школы стал ее выпускник, Максаков Ю. В., вступивший в должность директора в 1986 году. Молодой, спортивный, с чуть удлиненной прической, всегда современно выглядевший, он пользовался непререкаемым авторитетом, потому что завоевывал это право и в спортивном зале, и на хоккейном поле, и на поле картофельном, где вилами быстро и умело подкапывал кусты, помогая отставшему классу.

	 Ребята всегда насквозь видят своих учителей. Они беззаветно преданы только тем из них, кто столь же беззаветно предан им, кто не станет уворачиваться   от хоккейной шайбы, летящей прямо в лицо, и даже с такой травмой, как всегда, ровно к половине восьмого придет в школу. Ужаснется, бывало, только завуч—Валентина Фоминична Правдивцева: «Срочно домой! Лечиться и не показываться детям». Это о директоре. 

   Одним из главных качеств Юрия Владимировича является незаметное на первый взгляд стремление сделать весь школьный уклад, атмосферу пропитанными добром и любовь к детям, стремление к творчеству, самосовершенствованию учителя. 

    Вот уже двадцать лет этот человек руководит большой школой, ежедневно заботясь о том, чтобы всем ее питомцам было тепло и светло, чтобы они росли здоровыми, много знающими, много умеющими, находчивыми и целеустремленными.

   Под руководством Юрия Владимировича школа вошла в новую жизнь. За педагогическое мастерство, творческий поиск, успешность обучения и воспитания, в 1998 году, в рамках Всероссийского конкурса образовательных учреждений, Иланская средняя общеобразовательная школа №1, впервые в истории района, стала лауреатом конкурса «Школа года—98”, а Юрию Владимировичу присвоено звание «Директор года».


