Отчет о работе Управляющего совета МБОУ «Иланская СОШ №1» 
за  2015-2016 уч. год 
         Управляющий совет Школы - это коллегиальный орган управления, состоящий из избранных, кооптированных и назначенных членов и имеющий управленческие полномочия по решению ряда важных вопросов функционирования и развития Школы.
        Управляющего совет состоит из 12 человек: 3 представителя от общественности, 3  от педагогического коллектива , 3 представители родителей , 3 человека представители ученического коллектива.
   Цель работы Управляющего Совета – содействие созданию в общеобразовательном учреждении эффективных условий организации образовательного процесса.
       Состав и формирование, организация работы Управляющего совета, функции и полномочия прописаны в Уставе школы и в Положении об Управляющем совете. Заседания Управляющего совета оформляются протоколом и выносятся решения, которые, как и приказы директора школы, обязательны к исполнению.  С текстом  решений управляющего совета можно ознакомиться  на сайте школы.

        На Заседании Управляющего совета заслушиваются отчеты о проделанной работе, анализируются проведенные мероприятия, дается им оценка.

    На  сегодняшний день Управляющий совет выстроил   следующую схему взаимодействия с Родительским комитетом, Советом школьников, Педагогическим советом и местным сообществом.
· выдвижение проблем, озвучивание интересов школьников, родителей, педагогов на классных собраниях и   заседаниях родительского комитета;

· дальнейшее их обсуждение на совете школьников и заседаниях родительского комитета;

· разработка проекта решения проблемы и его обсуждение на уровне директора и  Управляющего совета.  

Организационные мероприятия:
          Одним из главных достижений в организации работы Управляющего совета считаем то, что Управляющий совет реализовал свою главную функцию  - стратегическую: выявляет проблемы и обозначение стратегии их решения.

В плане работы Управляющего совета также предусмотрено решение следующих вопросов:

· Утверждение публичного отчета школы

· Корректировка Программы развития школы

· Утверждение календарного учебного графика работы школы.

· Установление режима занятий обучающихся, в том числе времени начала и окончания занятий

· Итоги подготовки школы к началу 2015-2016 учебного года

· Утверждение состава рабочей группы по распределению стимулирующей части ФОТ

· Рассмотрение вопросов о школьной форме и об охране в школе
· Организация питания в школе

· Создание современных и комфортных условий в школе.

· Расширение возможностей для учащихся в формировании индивидуальной образовательной программы

· Апробация разработки и реализации индивидуальных учебных планов в школе 

· Развитие сайта школы

· Распределение бюджетных ассигнований

· Организация совместных рейдов в семьи трудных подростков
    В ходе перехода школы к государственно-общественному управлению на первый план выходит задача создания, налаживания и совершенствование работы органов ученического самоуправления. В состав УС входили три  представителя ученического коллектива .
       В нашей школе самоуправление является не целью, а средством воспитания. В самоуправлении главное не органы, а деятельность, направленная на совершенствование жизни коллектива. Замечательным фактом является то, что школьники поняли, что к их мнению тоже прислушиваются, и они играют не последнюю роль в принятии решений. В результате проведения анкеты среди родителей, учащихся,  учителей  пришли к выводу о необходимости школьной формы как для учителей так и для родителей.
    Можно сделать вывод об улучшении качества общественного участия в управлении школой. Проведя анкетирование среди родителей, школьников и педагогов, мы пришли к выводу, что большинство опрошенных считает введение государственно-общественного управления необходимым, что Управляющий совет выражает интересы всех представителей образовательного процесса и что престижно быть избранным в органы школьного самоуправления.

        Все результаты работы и решения  управляющего совета зафиксированы в протоколах, донесены до родительской, ученической, педагогической общественности и выставлены на  школьном сайте.
      Новое учебное полугодие  – это решение новых задач, продолжение работы по ставшим для УС традиционным направлениям.
